

“航天四老”最后一位也走了

任新民遗体告别昨日举行

中国航天的又一颗巨星陨落!“航天四老”(任新民、屠守锷、黄纬禄、梁守槃)中的最后一位——任新民,今天遗体正式告别!

东方红一号、长征一号、长征三号、风云一号……一连串令国人骄傲的名字,铭刻着这位“两弹一星”功勋、“中国航天四老”之一的航天人一生的丰碑。



1 航天“总总师”，为研究曾把自己埋到热沙中睡觉

任新民1915年12月5日出生于安徽省宁国市,是我国导弹总体和液体发动机技术专家,中国导弹与航天技术的重要开拓者之一,作为运载火箭的技术负责人领导了中国第一颗人造卫星的发射,被亲切地誉为是中国航天的“总总师”。

1967年1月,任新民带领同事在导弹落区寻找与考察弹体、发动机残骸,五天五夜在沙漠行走,夜晚寒气袭人。任新民学当地人的办法,让大家用柴火把沙子烧热,把自己埋到热沙中睡觉,一夜要冻醒和折腾三四次。

任新民是位大专家,却和其他人一样,在一起并排的八个棉帽和头露在沙子外,大家一起“摸爬滚打”,是一幅极有画面感的场景。

2 与钱学森一见如故 应邀共创航天大业

任新民与钱学森结下了一生“亦师亦友”的深厚情谊,携手从零开始“干航天”。

1948年,任新民成为了美国布法罗大学第一次聘任的中国人讲师。尽管在国外拥有优越的科研条件和生活条件,但任新民一刻也没有忘记“学有所成、报效祖国”的初衷。新中国成立两个月后,他破除重重阻碍,如愿回国。

1956年,归国不久的钱学森开始组建我国导弹的专门研究机构——国防部第五研究院。钱学森在东北参观重工业时,一个沉稳、且与他经历相似的年轻人让他感觉一见如故,这个人就是任新民。钱学森邀请任新民一起创建中国的航天事业,任新民欣然答应。从此,任新民开启了自己的“航天人生”。

3 “钱老、四老”都已远去 深深留在人们心底

原中国航天报社总编辑石磊曾作为试验队专职记者随东方红二号甲卫星发射团队来到西昌发射基地,而任新民正是当时研制和发射工作的主持者。“虽然当时已是八旬高龄,但任老丝毫不畏困难。遇到问题带头往前冲。”石磊回忆,发射前困难重重,任老曾亲自爬上了数十米高的发射塔架。

“任老不拘小节,虽然穿上西装特别精神,但他日常就是一套蓝色工作服,戴一个特别朴素的白框眼镜。”石磊回忆,当时住地离指挥部还有6公里的距离,任老虽有专车,但经常自己步行前往开展工作。“由于他当时衣着太朴实

了,又在西昌的大太阳下,晒得黧黑。门岗认不出他是谁,还把他当成了拾荒老人拒之门外。”

当石磊得知了这位崇敬而亲切的老前辈病逝的消息,心情久久不能平复。“人们常把钱学森与任新民、屠守锷、黄纬禄、梁守槃并称‘钱老加四老’,如今‘钱老加四老’都不在了。”石磊说,虽然老人们都去了更远的地方,但他们同时也在最近的地方——“航天人的心里”。

任新民、黄纬禄、屠守锷、梁守槃被尊称为“中国航天四老”。任老的离去,让我们不禁缅怀先辈,寄托哀思。(据新华社)

杭州一父亲登整版广告 与儿子脱离父子关系成兄弟 我叫你少尘,你叫我老关



关爸爸的登报声明(节选) 关少尘, 我要跟你脱离父子关系

为尔憔悴尽,不愿忧伤终老。说平生意,惆怅此情难寄。当我落笔的时候,就知道没有回头路了。

你小的时候说爸爸是你的英雄。你喜欢跟着爸爸,甚至我出差你都跟去“旅游”。我还教你下象棋、打扑克、打乒乓球……那个时候,英雄没有累。你喜欢学画画,我顶着你妈和众亲朋异样眼光的压力,“令人发指”地支持你!好在如你愿考进杭师大动漫系,成了马云的校友。

但你变了,不爱理我了!你的微信朋友圈我看不到了!给你打电话,很多时候你都是通话中把手机扔一旁自顾自干别的,你以为我不知道!为数不多的回家的时候,你每次坐在沙发上玩手机、看电视,我一靠近便站起来走开!我们之间仿佛隔了个弹簧,我越是靠近,你躲得越远!很多瞬间,英雄累觉已迟暮!

慢慢地我知道,你们都在玩B站,玩王者荣耀;看鬼畜,玩二次元;追鹿晗,追吴亦凡……所以我明白,与其向90后讲道,不如和90后一起胡闹!

所以我决定,即日起,和关少尘“脱离父子关系”!成为“兄弟”!

所以我要登报!我想和你如兄弟般携手同行,一起乘风破浪,一起干大事!前20年你是我儿子,后60年你是我兄弟!

以后我叫你少尘,你叫我老关。有你有我,便有江湖。(都市快报)

2月15日,杭州《都市快报》第五版整版刊登了一则题为《关少尘,我要跟你“脱离父子关系”》的声明。

确切地说,这是一封父亲写给90后儿子的信。这位父亲称,儿子从小爱跟老爸一起玩,但上高中、考进大学以后,父子俩的沟通越来越少;儿子的微信朋友圈屏蔽老爸;在本地上学,回家却越来越少。这位父亲说,父子交流越来越少后,他开始思考,研究像儿子一样的90后群体。他是在了解90后和儿子在这个阶段的作为后做了这个决定。

这个父亲貌似做了“冒天下之大不韪”的举动,却道出了很多父亲的心声。父亲没错,儿子也没错。“代沟”或许很难跨越,但当你了解90后并愿意融入他们的世界时,“代沟”也就是一层窗户纸的厚度。



大熊猫“科比”在成都去世

相当于人类75岁 萨马兰奇为其取名

据新华社电 成都动物园16日通报,该园25岁的雄性老年大熊猫“科比”于2月2日5时30分因病抢救无效去世。

据悉,“科比”出生时正值1992年巴塞罗那举办奥运会,时任国际奥委会主席萨马兰奇闻讯后,非常高兴,随即给这只大熊猫取名为“科比”,与当年的奥运吉祥物同名。“科比”育有8女1子,其仔大都育有后代,它为大熊猫繁育研究基地的种群发展壮大做出了很大的贡献。

据动物园方介绍,大熊猫“科比”进入老年期后,身体各方面机能开始出现退化:采食减少、睡觉时间增多、食欲逐步下降、体重逐步减轻等症状。

1月31日早上9时,熊猫“科比”在无先期临床表现的情况下突然发病,倒地昏迷。经过两天两夜奋力抢救,但“科比”最



科比资料图

终因病情严重和年老体弱,抢救无效死亡。

大熊猫“科比”1992年7月26日出生于成都动物园,2016年4月从成都大熊猫繁育研究基地回到成都动物园,属于老年大熊猫,今年25岁的它相当于人类的75岁。

贵阳野生动物园饲养员被曝虐虎

动物园回应:视频为饲养员与幼虎嬉戏场景

一位名为“最爱胖达”的网友在微博上发帖称,在某直播平台上有人虐待老虎,并录制各种挑衅视频,以博取眼球。记者随后联系上发布视频的网友,该人承认视频由他发布,并自称是贵阳野生动物园饲养员。动物园昨日回应称,视频中2岁的老虎出生至今一直由视频中饲养员喂养。饲养员与幼虎亲密无间,幼虎体格强健、动作灵活,与饲养员在一起非常亲密温驯。视频画面为饲养员与幼虎嬉戏场景。

根据网友“最爱胖达”爆料,在某直播平台上,发现有饲养员拖拽老虎后腿、尾巴,甚至直接骑在老虎背上抓扯老虎耳朵取乐。

据“最爱胖达”说,三四天前,她在该网站热门视频上看到了这组“虐虎”推荐,觉得很不可思议,便发布了微博,希望引起有关部门的重视。

随后,记者在该直播平台搜索发现,一位名为“ZZ神秘人”的发帖者发布了32个有关视频,均包含挑衅老虎等内容。

据发视频的人留下的QQ号,记者联系上该网友。他自称是贵阳野生动物园的饲养员,并承认直播平台上的视频是由他发布的。“与老虎待在一起很久,并不担心



老虎会攻击或伤害。”他的语气中透露着自信,在聊天中,他似乎并未意识到自己的行为存在虐待动物的嫌疑,他表示动物园也没有反对这种行为,还表示类似的视频每天都会拍。

记者昨天拨通该野生动物园办公室的电话,了解情况。一名工作人员承认直播平台上的当事人是该园的一名驯兽师,但认为“那并不是挑逗”。针对该驯兽师拉老虎腿、尾巴,并骑在老虎身上这些做法时,她表示“没有看到过,不太清楚。”记者联系贵阳市修文县生态文明建设局,工作人员表示将尽快派人调查。(华西都市报)